
Blahoslavená Zdenka, slúžiaca chorým a trpiacim! 

 

1. Múdrosťou srdca je slúžiť blížnym. 

- mnohí kresťania žijú skutočný život viery tým, že sú nablízku chorým, ktorí potrebujú stálu opateru, 

pomoc pri umývaní, obliekaní, jedení 

- táto služba, zvlášť, ak trvá dlhý čas, sa môže stať únavnou a ťaživou 

- je rozdiel starať sa a slúžiť blížnemu niekoľko dní, no je už ťažšie starať sa o nejakého človeka mesiace či 

dokonca roky, hoci už nie je schopný sa ani poďakovať.  

A predsa, takáto služba je to dôležitá cesta posväcovania. V takýchto chvíľach sa vždy možno spoľahnúť na 

Pánovu blízkosť, lebo takouto službou podporujeme poslanie Cirkvi – slúžiť tým, ktorí to potrebujú.  

 

2. Múdrosťou srdca je byť s blížnym.  

Čas strávený po boku chorého je svätý čas. Je oslavou Boha, ktorý nás formuje na obraz svojho Syna, ktorý 

„neprišiel dať sa obsluhovať, ale slúžiť a položiť svoj život ako výkupné za mnohých“ (Mt 20, 28). Ježiš sám 

povedal: „Ja som medzi vami ako ten, čo obsluhuje“ (Lk 22, 27). 

- vyprosujme si milosť pochopiť hodnotu tohto, často tichého sprevádzania, pri ktorom venujeme svoj čas 

sestrám a bratom, ktorí sa vďaka našej blízkosti a nášmu súcitu cítia viac milovaní a posilnení.  

- nebuďme ľahostajní voči klamstvu sa skrýva za istými vyjadreniami, ktoré tak nástoja na „kvalite života“, 

že ľudí vedú k presvedčeniu, že chorobou vážne postihnuté životy už nie sú hodné žitia  

 

3. Múdrosťou srdca je vychádzať zo seba smerom k blížnym.  

- náš svet často zabúda na osobitnú hodnotu času stráveného pri lôžku chorého, pretože sme postihnutí 

náhlením, činnosťou, produkovaním, a zabúdame na rozmer nezištnej obetavosti, starostlivosti o druhého 

a zodpovednosti za druhého.  

 

Kristus pomáha v ťažkostiach a núdzi, on je ten, ktorý uzdravuje. 

 

Láska oduševnená vierou nás vedie k tomu, aby sme pre nich prosili aj o niečo viac než len o fyzické 

zdravie: vyprosujme pre nich pokoj a životný optimizmus, ktoré vychádzajú zo srdca a sú ovocím Ducha 

Svätého, Božím darom, ktorý Otec nikdy neodoprie tým, čo oň s dôverou prosia.   

Hoci stretnutie s utrpením ostane vždy pre nás tajomstvom, Ježiš nám pomáha objaviť jeho zmysel. 

 

Zdenka ako tá, ktorá sa stará o chorých 

 

Už ako ošetrovateľka si získala priazeň a uznanie lekárov, sestričiek a pacientov. Pracovala spoľahlivo 

a svedomito, s osobitným zmyslom pre poriadok a čistotu. Jej príjemná usmiata tvár i hlboké oči 

upokojovali tých, čo prichádzali s ňou do styku. Ku všetkým sa správala rovnako, bez rozdielu.  

„Zdenka v nemocnici nemala páru. Bola taká milá ku každému, že hneď padla ľuďom do oka. Vždy bola 

ochotná prijať každú obeť. Jednostaj pobehovala okolo pacientov ako srniatko, drobčila po chodbe ale sa 

aj zaraz obrátila, keď na ňu niekto zavolal.“ Sr. Viridiána o sr. Zdenke 

Jej Krédom bolo oslavovať Boha nielen modlitbami, ale aj prácou, ktorú treba vždy a všade robiť 

s úprimnou radosťou. Pri vykonávaní svojho poslania ošetrovateľky sa viackrát pozastavila nad tým, čomu 

má skôr dať prednosť: modlitbe alebo povinnosti ošetrovateľky aj tedy, keď nemusí. Prekvapivo pre iných, 



ale rozhodne a pokojne pri otázke, či sa nejde spolu so sestrami modliť, odpovedala: „Moja modlitba bude 

teraz pri lôžkach pacientov.  

Na otázku, aká bola sr. Zdenka odpovedal raz jeden lekár celkom stručne: „Bola anjel v ľudskom tele.“  

Prosme milosrdného Ježiša, aby nám všetkým dal na príhovor Panny Márie a sr. Zdenky ochotu slúžiť 

núdznym a konkrétne našim chorým bratom a sestrám. Niekedy môže byť táto služba únavná, ťažká, no 

buďme si istí, že Pán nikdy nezabudne premeniť naše ľudské úsilie na niečo božské. Aj my môžeme byť 

rukami, ramenami, srdcami, ktoré pomáhajú Bohu konať jeho často skryté zázraky. 

 

Adorácia 

Ó, Ježišu, ktorý si sa stal pri svojom umučení akoby tieňom človeka a mužom bolesti, uctievam si tvoju 

svätú božskú tvár, na ktorej žiari krása a vznešenosť božstva, ktorá sa však pre mňa stala obličajom 

malomocného. Ale z tých zohavených rysov poznávam tvoju nekonečnú lásku a stravujem sa túžbou teba 

milovať a spôsobiť, aby ťa milovali všetci ľudia. Slzy, ktoré tak hojne tiekli z tvojich očí, sú pre mňa ako 

skvostné perly, ktoré rada zbieram, aby som ich nekonečnou cenou vykupovala duše úbohých hriešnikov. 

Ó Ježišu, tvoja tvár je jediná krása, ktorá uchvacuje moje srdce. Prijímam to, že na zemi neuzriem sladkosť 

tvojho pohľadu. Ani nepocítim nevýslovnú slasť bozku tvojich svätých úst. Úpenlivo ťa však prosím, vtlač 

mi do srdca svoju svätú podobu a objím ma láskou aby ma rýchlo strávila a aby som sa potom mohla čo 

najskôr pozerať na tvoju svätú tvár v nebi. Amen.  

 

Z myšlienok sr. Zdenky:  

Trpieť v stave milosti je východiskom veľkých skutkov. Preto si ľahnem ako na kríž so všetkými svojimi 

chybami pred bránu Božieho majestátu, cez ktorú Boh vylieva svoje milosti. Aj v tomto pokornom položení 

ho budem vrúcne milovať a pracovať neustále iba pre neho.  

 

Každý musí rozviazať uzol utrpenia a bolesti, lebo ak ostaneme pripútaní k sebe, nemôžeme sa hýbať. Iba 

vtedy niet uzlov, keď sme odpútaní od všetkého. Kto miluje, „netrpí“. Trpíme, pravdaže, do smrti, ale 

uvidíte, že čím ďalej, tým menej a natoľko, nakoľko rastie naša láska k Bohu.  

 

Zhola nič, ani najčistejšia láska i najschopnejšieho stvorenia nemôže nahradiť tvoju lásku. A to ani vtedy, 

keď ju obkľučujú bolesti Kalvárie.  

 

Trpieť v tichosti a skryto. Ticho je ovzduším bolesti – i na Kalvárii sa mlčalo. Keď sa žalujeme, keď hľadáme 

potešenie a útechu, stráca sa to, čo je na bolesti najposväcujúcejšie. Nerozhadzujme túto vzácnu milosť.  

 

Pane Ježišu, na príhovor sr. Zdenky nám pomáhaj s odovzdanosťou a láskou slúžiť chorým. Daj, aby sme 

nestrácali radosť, vnútornú istotu a silu. Vedomie, že ty si vtedy s nami a pomáhaš nám.  

 

 

V modlitbe tichej sklonená kľačí,  

mŕtvenie jej hlavu kalí.  

Svetielko večné vedie ju žitím,  

všetko oddala, všetko jej vzali. 

Na prsiach krížik, v rukách dobrota,  

v tvári neha nebies ukrytá.  



 

Na pleciach ťarcha, kríž nenávisti,  

hlava je tŕním vôkol zvenčená.  

Cesta života i beztak ťažká,  

zdá sa byť pre ňu celkom kamenná.  

 

Život svoj iným obetovala,  

odmena aká? Len ten kríž malý,  

blaženosť istá pre boje žitia,  

aspoň jej ľudia toľko nechali.  

 

Pod večnou lampou pri svätostánku 

tam čerpá silu nezdolnú,  

pokoj seje i blaho roznáša,  

a že ju za to ľudia na kríž pribili.  

 


